

ОТЗЫВ

доктора исторических наук, доцента, доцента СПБГУ

НИЯЗОВА Ниязи Сабир оглы

на магистерскую диссертацию

АКБАРОВА Фарида Исмайыл оглу

«Нагорно–карабахский конфликт во внешней политике Азербайджана»

В ряду регионов мира, находящихся в центре внимания различных акторов мировой политики, можно назвать и Южный Кавказ.

О наличии интересов в этом геополитическом пространстве заявляют США, Россия, ЕС и Китай, а также Турция и Иран. В свою очередь государства Южного Кавказа – Азербайджан, Армения и Грузия - стараются отстоять свои интересы в этой очень сложной геополитической игре.

Именно в силу вышеперечисленных обстоятельств научные работы, посвященные южнокавказской политике ведущих акторов мировой политики, а также стран этого региона, вызывают большой интерес.

Обосновывая актуальность темы своего исследования, Ф.И. Акбаров считает нужным отметить, что «Геостратегические и экономические интересы в высшей степени тормозят достижения политического разрешения нагорно-карабахского конфликта». (С. 4)

С определенными оговорками, в целом автору удалось достигнуть поставленной в работе цели и частично решить исследовательские задачи. Вместе с тем, хотелось бы обратить внимание на следующие моменты, которые требуют дополнительной проработки и уточнения:

- очень слабо прописана актуальность темы исследования;
- довольно поверхностно описана источниковая база работы;
- сильно искажена логика изложения событий в первом параграфе первой главы;
- на ряд использованных в работе данных нет ссылок к научной литературе, например, на стр.10 своей работы автор пишет: «В гражданских

войнах и погромах, которые велись националистами обеих республик, была убита почти одна пятая часть населения Карабаха», при этом совершенно неясно, о каких гражданских войнах идет речь и как была вычислена общая численность населения Карабаха, чтобы потом утверждать, что 5я часть этого населения погибла;

- есть нарекания к стилю изложения текста в отдельных частях работы. В ряде случаев текст вычитан и написан хорошим научным языком, в других заметны серьезные ограхи при изложении мыслей автора, например, на стр. 13, автор пишет: «Такими социальными действиями были воплощены две общественные организации - комитет «Крунк» и «Комитет Карабах», или «Ввиду Нагорно-Карабахского конфликта Азербайджан принимал участие в работе политических и экономических структур Содружества Независимых Государств не во всех вопросах. В особенности это может касаться (так в тексте – Н.Н.) вопросов совместной охраны внешних границ Содружества Независимых Государств»;

- кроме того, автору необходимо было дать более критическую оценку использованным в работе источникам и литературе;

- есть нарекания и к оформлению научного аппарата исследования.

С учетом высказанных замечаний мы склонны считать, что в случае успешной защиты работа может получить положительную оценку.

Почетный работник
высшего профессионального образования
Российской Федерации,
доктор исторических наук, доцент,
доцент кафедры международных
отношений на постсоветском пространстве,
Санкт-Петербургского
государственного университета


Н.С. Ниязов

Почтовый адрес: 191060,
Россия, Санкт-Петербург,
Ул. Смольного 1/3, 8-й подъезд
Телефон: +7(921) 894-56-42
e-mail: st007489@spbu.ru;

NiNiyazi@yandex.ru



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Верующий специалист
по изобразительному искусству
30.11.2018*